

若「一日一行」經濟影響難料

蘇錦樑：暫無定案續聽民意 積極向中央反映現況

香港文匯報訊（記者 郭兆東）港人對內地旅客來港人數持續增長表示關注，商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日表示，將「一簽多行」改為「一日一行」可減少的旅客數目不多，同時對本地經濟影響難以估計，港府現時未有定案。他又指，當局會就個人遊政策積極向中央政府反映現況及提出建議，同時會聽取市民具體意見。此外，他指郵輪碼頭商業區今年將陸續啟用，同時第二個泊位亦會於今年落成。

港人近年對內地旅客來港持續增長表示關注，其中個人遊政策成效更成討論焦點。商經局局長蘇錦樑昨日與傳媒茶敘時表示，當局亦同時以多管齊下的方式，紓緩受影響區域的壓力，不會「一刀切」減少來港人數。他指出，由於本港旅遊資源有限，故需要爭取高增值旅客來港，重申審批內地旅客來港是中央政策，港府是在作出配合。但當局至今未有就「一簽若干行」進行公眾諮詢，蘇錦樑認爲聽取市民意見都算是諮詢，希望能藉此聽取彈性及具體的意見。

多招紓壓 不「一刀切」減客

對於有聲音指應該修訂爲「一簽若干行」，蘇錦樑認爲有關意見值得聽，但現階段難以估計措施對本地經濟有何影響。

他舉例指，如果當局改爲「一簽十行」，一名本身持個人遊簽注每日來港15次的內地旅客，可能會因此減少來港，但亦可能會在10次行程內消費來港15次的分量，故而減少的人數可被粗略估計，但消費額需視乎實際情況而定。

港府現時未有定案。

蘇錦樑強調，當局一定會就個人遊政策及簽注，積極向中央政府反映現況及提出建議，當局亦同時以多管齊下的方式，紓緩受影響區域的壓力，不會「一刀切」減少來港人數。他指出，由於本港旅遊資源有限，故需要爭取高增值旅客來港，重申審批內地旅客來港是中央政策，港府是在作出配合。但當局至今未有就「一簽若干行」進行公眾諮詢，蘇錦樑認爲聽取市民意見都算是諮詢，希望能藉此聽取彈性及具體的意見。

郵碼商業區陸續啟用

此外，蘇錦樑亦同場宣布郵輪碼頭的最新進展，其中皇家加勒比郵輪將於本港成立辦事處，並於明年7月至10月，多派一艘「海洋航行者號」以香港爲母港（見另稿）。他續指，碼頭佔地5,600平方米的商業區亦會陸續啟用，首階段將開設2樓南端作高級零售商店及咖啡店，北端就會由中式酒樓集團開設食肆，至於天台花園亦會用作證婚，而第二個泊位亦會於今年落成。



■商務及經濟發展局局長蘇錦樑（中）昨日特意邀請多間傳媒代表茶敘，並準備了由太太親手備製的兩個芝士蛋糕請記者品嚐。
香港文匯報記者郭兆東攝

茶敘免官腔 推介兩好幫手

由電視發牌風波及成立競爭法，至推廣數碼廣播及數碼21，都是商務及經濟發展局的工作範圍，商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日特意邀請多個傳媒代表茶敘，冀以輕鬆的方式增進傳媒對他兩位得力助手的認識。蘇錦樑開始時指，過往擔任主禮嘉賓及會見傳媒時，都是在「咪兜」後說話，與公眾有段距離，故希望藉茶敘與記者拉近距離，笑稱此舉可減少官腔。

其後他兩位得力助手逐一「發言」，其中副局長梁啟國表示，日常負責與政黨聯繫，負責就政府政策向政黨拉票，同時亦協助競爭法立法、推廣數碼廣播、推廣中小企資助基金、推廣數碼

21，及與不同持份者溝通等，包括於上周三出席中小企大聯盟的成立典禮。另外，局長政治助理陳百里表示，他日常主要負責知識產權貿易及新創公司生態系統等工作，認爲香港作爲知識產權管理中心，在推動貿易上有絕對優勢。

奉太太燜製芝士蛋糕饗客

當茶敘臨近尾聲，蘇錦樑揭曉他爲茶敘準備的「神秘小食」，原來是太太親手燜製的兩個芝士蛋糕，更笑指商經局如同太太的芝士蛋糕，雖然外表看來普普通通，但內裡真材實料，吃起來別有一番韻味。 ■郭兆東

特寫

孔令成代盛智文任海園主席



■孔令成

黃永光及黃連達首次出任非官守成員，陳娜嘉及曾立基就再獲委任爲非官守成員。

盛執掌11年 入場客升倍半

商經局局長蘇錦樑昨日於傳媒茶敘中表示，孔令成商界經驗豐富，現爲海洋公園公司董事局副主席，是擔任新主席的最佳人選。他又指，海洋公園是本港珍貴的旅遊設施資產，盛智文在作爲董事局主席的11年間，將入場人數由每年近300萬，攀升至逾770萬人次，帶領海洋公園成爲全球最佳主題公園之一，功不可沒。

他又指，有信心海洋公園公司董事局會繼續帶領海洋公園發展邁上新台階，當局期待在未來與海洋公園公司董事局緊密合作。擔任主席11年，以機構發展而言，是時候作出改動，但未有正面回應是否與任期長有直接關係。蘇錦樑指，任何機構的管理層傳承安排都是重要，相信新委任的時間合適，新任主席孔令成能帶領海洋公園繼續多元化的發展，盛智文亦會繼續提供寶貴的意見。

國際奧委禁奧數協用奧商標

香港文匯報訊（記者 杜法祖）近年奧林匹克數學比賽令本港家長趨之若鶩，致坊間不少機構均藉名「奧數」舉辦培訓課程，甚至舉辦比賽。本地一間奧數組織因以「奧林匹克」爲名，選舉辦奧運會的體育組織國際奧林匹克委員會入稟控告侵權，要求法庭禁止該機構繼續使用「奧林匹克」商標。

香港數學奧林匹克協會被指侵權

原訴人爲國際奧林匹克委員會（International Olympic Committee），被告爲香港數學奧林匹克協會教育集團有限公司經營香港數學奧林匹克協會。原訴指被告侵權使用「奧林匹克」商標，故要求法庭聲明及頒令禁制被告再使用侵權商標，並要求被告銷毀所有印有侵權標誌的文件或宣傳網頁，及向被告追討賠償。

香港數學奧林匹克協會電話回覆傳媒查詢表示未知道詳情，不便回應。該協會曾主辦多個奧數賽事及培訓課程，其中「華夏盃」、「港奧杯」深受中小學生歡迎，家長只要付數百元不等，其子女便可「代表」香港赴內地參加全國賽事。

28%學生視師如友 逾半指屬長輩



■教聯會調查顯示，約28%初中及高小生覺得與老師是朋友。教聯會供圖

香港文匯報訊（記者 高鈺）教聯會上月訪問了近1,700名初中及高小學生，了解他們眼中的教師形象及師生關係，近六成人認爲師生屬「晚輩」，28%指與老師是朋友，不過亦有9%學生直言對老師感陌生。

教聯會調查 逾四成高小生想執教鞭

另外，受訪學生中有38%很想或會考慮將來做教師，說明教育工作對年輕一代仍有一定吸引力，其中高小生有關比率達43.4%，遠比初中生約三成高。至於對教師工作職責的意見，除絕大部分學生認爲要傳授知識外，亦有七成至八成人指應要教導學生處事態度及守規矩，55%人指老師要作學生的榜樣，可見他們對教師期望不低。



■左三爲國際郵輪總公司及營運總監亞當·古德斯丁，左三爲港航局總幹事劉鎮漢。



■皇家加勒比郵輪有限公司「海洋航行者號」明年以香港作母港。公司供圖

「皇家」擴業務 「航行者」泊港

香港文匯報訊（實習記者 楊曉霞）皇家加勒比郵輪有限公司昨天公布其亞太區發展大計，當中包括於香港建立業務據點，「海洋航行者號」將會以香港爲母港爲旅客提供服務，作爲其業務擴展的第一步。香港旅遊發展局總幹事劉鎮漢表示，「我們很高興皇家加勒比國際郵輪選擇香港作爲亞太區的主要母港之一，這充分肯定香港在國際郵輪市場的發展潛力，相信屆時本港的郵輪旅遊

產品會更加豐富。」近年來集中於中國市場的皇家加勒比國際郵輪在過去45年來，接待過逾5,000萬旅客，今次選擇香港作爲母港也是看重香港的地理位置和旅遊資源優勢。皇家加勒比國際總公司及營運總監亞當·古德斯丁充分肯定香港的旅遊經濟潛力及優勢。

明年選港母港 來回航行21次

而「海洋航行者號」將會於2015年7月2日至10月10日以香港爲母港，來回航行21次，其間會停靠12個港口，8,000旅客將有機會在郵輪上享受3天至10天的假期，前往日本、台灣、韓國及越南等港人旅遊熱點。在抵達香港之前，皇家加勒比將會耗資逾7,500萬美元爲「海洋航行者號」進行大規模翻新工程，升級郵輪上面的各種旅遊措

施，包括開設全新的 Izumi 日本壽司吧，以滿足有日本菜情結的香港旅客。

「海洋航行者號」的使命強調將會令旅客享受郵輪上提供的全方位精緻服務，「海上歷奇青少年活動中心」，「七星撲克遊戲室」，「運動酒吧」，「舞蹈酒廊」，「水療中心」，「日光浴區」，「意大利餐廳」等主題餐廳和高級運動措施應有盡有。

香港作爲母港，將會接待各地的郵輪旅客，爲旅遊發展經濟創造新的機遇。「海洋航行者號」計劃亦得到政府大力支持。劉鎮漢指，近年旅發局大力加強推廣香港的郵輪旅遊；尤其是配有國際級設施的啟德郵輪碼頭啟用後，旅發局積極推出「亞洲郵輪專案」，鼓勵郵輪公司開拓亞洲郵輪市場。旅發局亦期待與皇家加勒比的進一步合作，以促進亞洲郵輪旅遊的長期發展。

證券代碼：600835(A) 900925(B) 股票簡稱：上海機電 機電B股 編號：臨2014-016

上海機電股份有限公司

關於實際控制人承諾履行情況的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

本公司與上海電氣（集團）總公司（本公司的實際控制人，以下簡稱「電氣總公司」）於2012年2月8日簽訂《股權轉讓協議》，本公司以人民幣57,106萬元現金方式受讓電氣總公司所持有的美國高斯國際有限公司（以下簡稱「高斯國際」）100%股權。

一、電氣總公司就本次交易在盈利預測方面作出的承諾

根據《上海證券交易所上市公司關聯交易實施指引》的相關要求，本次收購高斯國際股權由本公司的資產出售方電氣總公司就盈利預測進行承諾，並與本公司簽訂了《關於盈利預測的補償協議》，電氣總公司同意依照上海東洲資產評估有限公司出具的【滬東洲資評報字[2012]第0014187號】《企業價值評估報告》作出的相應年度的預測淨利潤數，就盈利預測的補償作出如下安排：

（1）高斯國際2012年度預測歸屬於母公司所有者淨利潤數爲人民幣2,362萬元，2013年度預測歸屬於母公司所有者淨利潤數爲人民幣12,131萬元，2014年度預測歸屬於母公司所有者淨利潤數爲人民幣19,143萬元；

（2）若高斯國際在2012年度、2013年度及2014年度期間內任一會計年度的實際淨利潤數少於上述第（1）條中的預測淨利潤數，則由電氣總公司以現金方式向本公司補償實際淨利潤數與預測淨利潤數的差額（以下簡稱「補償額」），2012年至2014年三年累計補償總額不超過本次交易的交易價格。

二、電氣總公司2012年度、2013年度盈利預測補償承諾的履行情況

高斯國際2012年度實現的歸屬於母公司所有者淨利潤數爲人民幣3,037.8萬元，超出該年度盈利預測，故電氣總公司無需作出補償。

高斯國際2013年度經審計後淨利潤與盈利預測數的差異爲人民幣8,278萬元。本公司已於2014年6月20日確認收到電氣總公司補償款人民幣8,278萬元，並已根據會計準則要求計入資本公積科目。

電氣總公司將根據高斯國際在2014年度實際完成的盈利情況，嚴格履行其作出的相關承諾事項。

特此公告

上海機電股份有限公司董事會
二〇一四年六月二十一日

UIC珠海建「大學小鎮」增招港生

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 珠海報導）香港與內地合辦的首間大學北京師範大學——香港浸會大學聯合國際學院（簡稱UIC），昨與珠海市政府簽署合作協議，獲提供300畝土地建設新校園，並於同日舉行奠基典禮。UIC校長吳清輝表示，新校園包括教學樓和宿舍等總體投資將達10億元人民幣，預計2016年可建成投入使用，屆時在校學生料達6,000多人，比現時增長50%，隨着新校園的建設，UIC還將增加招收港生。

獲地300畝 投資10億人幣

吳清輝在典禮致辭中說，作爲首間由兩地大學合作建立的高校，UIC過往租用北師大的場地教學，發展面對不少挑戰；而經過長期爭取和珠海市各級領導支持，是次學校獲300畝建設自己的基地，他爲此感到十分高興。他接受本報記者採訪時透露，新校園的建設共計資金10億元分期建設，預計兩年多後成事，對於資金來源，他稱除學校自己籌措和銀行貸款外，也期盼廣東省、



■UIC投資10億的新校區奠基，圖爲啓動儀式，左三爲吳清輝、左六爲許嘉璐、李昌鴻攝

今日香港天氣預測

2014年6月21日 星期六

多雲，有驟雨及狂風雷暴

氣溫：26°C-30°C 濕度：80%-95%

潮漲：04:14(1.7m) 15:38(1.7m)

潮退：08:46(1.2m) 21:23(0.8m)

日出：05:40 日落：19:10

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	風速
22/6(星期日)	26°C-30°C	80%-95%	多雲有大驟雨及狂風雷暴
23/6(星期一)	26°C-30°C	80%-95%	大致多雲有驟雨及狂風雷暴
24/6(星期二)	27°C-31°C	75%-95%	大致多雲有驟雨，早上有幾陣狂風雷暴
25/6(星期三)	28°C-32°C	70%-90%	短暫時間有陽光，有幾陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低

明日下午：低

路邊監測站*

明日上午：低

明日下午：低至中

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
大連	18°C	24°C	多雲
廣州	26°C	31°C	有雨
貴陽	18°C	22°C	驟雨
海口	27°C	36°C	雷暴
沙市	25°C	28°C	有雨
成都	21°C	29°C	多雲
哈爾濱	16°C	28°C	多雲
合肥	23°C	29°C	有雨
呼和浩特	13°C	26°C	多雲
濟南	18°C	27°C	多雲
昆明	18°C	24°C	雷暴
蘭州	14°C	28°C	多雲
拉薩	10°C	24°C	驟雨
南昌	24°C	27°C	有雨
南京	22°C	27°C	密雲
南寧	25°C	32°C	驟雨
上海	23°C	25°C	有雨
瀋陽	17°C	26°C	雷暴
石家莊	20°C	29°C	多雲
太原	26°C	32°C	有雨
台北	15°C	27°C	有雨
天津	20°C	28°C	密雲
烏魯木齊	17°C	29°C	天晴
瀋陽	24°C	30°C	多雲
西安	19°C	32°C	天晴
廈門	25°C	31°C	多雲
重慶	17°C	24°C	天晴
溫州	14°C	29°C	多雲
鄭州	20°C	31°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	24°C	31°C	有雨
新德里	29°C	41°C	雷暴
首爾	21°C	26°C	有雨
新加坡	26°C	34°C	天晴
東京	22°C	28°C	多雲
澳洲	25°C	32°C	天晴
星加坡	26°C	34°C	天晴
悉尼	10°C	20°C	多雲
倫敦	13°C	22°C	天晴
莫斯科	19°C	29°C	有雨
聖彼得堡	10°C	19°C	多雲
雅典	19°C	30°C	雷暴
法蘭克福	13°C	20°C	多雲
日內瓦	11°C	25°C	天晴
里斯本	14°C	23°C	驟雨
芝加哥	17°C	22°C	雷暴
檀香山	23°C	31°C	天晴
洛杉磯	17°C	28°C	天晴
紐約	17°C	26°C	天晴
三藩市	12°C	22°C	有霧
多倫多	14°C	22°C	天晴
溫哥華	10°C	19°C	多雲
華盛頓	19°C	27°C	驟雨